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Ata da Décima Terceira Sessão Ordinária, do terceiro ano da Décima Quarta 

Legislatura da Câmara Municipal de Jaguariúna, realizada aos sete de junho de 

dois mil e onze, às dezenove e trinta horas, na Sala das Sessões “Vereador 

Reynaldo Chiavegato”, da Câmara Municipal, localizada no Edifício Municipal 

Dr. Sebastião Paes de Almeida, desta cidade. Presidente Sr. Antonio Mauricio 

Cordeiro Hossri. Vice-Presidente Sr. Fábio Augusto Pina. Secretários Srs. 

Rubens das Virgens e Alfredo Chiavegato Neto. Primeiramente, foi feita a 

Leitura de Texto Bíblico, conforme Resolução n.º 80, de 21 de fevereiro de 

1997, sendo que o Sr. Presidente  convidou o Vereador Alfredo Chiavegato 

Neto  para proferir o seguinte texto: Salmo 104 (103): “Bendize, ó minha alma, 

ao Senhor! Ó meu Deus e meu Senhor, como sois grande! De majestade e 

esplendor vos revestis, e de luz vos envolveis como num manto. A terra vós 

firmastes em suas bases, ficará firme pelos séculos sem fim. Os mares a 

cobriam como um manto, e as águas envolviam as montanhas. Fazeis brotar em 

meio aos vales as nascentes, que passam serpeando entre as montanhas; às suas 

margens vêm morar os passarinhos, entre os ramos eles erguem o seu canto. Da 

vossa casa as montanhas irrigais, com vossos frutos saciais a terra inteira; fazei 

crescer os verdes pastos para o gado e as plantas que são úteis para o homem. 

Quão numerosas, ó Senhor, são as vossas obras, e que sabedoria em todas elas! 

Encheu-se a terra com as vossas criaturas! Bendize, ó minha alma, ao Senhor!” 

A seguir, o Sr. Presidente determinou a feitura da chamada, onde foi anotada a 

presença dos seguintes Srs. Vereadores: Airton Braulino Jorge, Alfredo 

Chiavegato Neto, Antonio Mauricio Cordeiro Hossri, Edison Cardoso de Sá, 

Fábio Augusto Pina, Karina Valéria Rodrigues, Maria Nalva Vieira Gama, 

Rainero Venturini, e Rubens das Virgens. Encontrava-se em licença de 

Vereador, conforme o Art. 311, V, do Regimento Interno, combinado com o 

Art. 22, II, “a” da Lei Orgânica do Município, a Senhora Rita de Cássia Siste 

Bergamasco. Constatando número regimental, o Sr. Presidente, proferindo as 

seguintes palavras: “Sob a proteção de Deus iniciamos os nossos trabalhos”, 

declarou aberta a Sessão, dando início ao Expediente: primeiramente, foram 

colocadas em votação a Ata da Sessão Ordinária anterior e a Ata da Sétima 

Sessão Extraordinária, realizada em dezessete de maio de dois mil e onze, as 

quais foram aprovadas por unanimidade de votos pelo Plenário e assinadas pela 

Mesa. A seguir, o Sr. Presidente determinou a leitura da Matéria Constante do 

Expediente: primeiramente, o Sr. Edison Cardoso de Sá pediu a palavra 

apresentando requerimento verbal, baseado no Art. 213, II do Regimento 

Interno solicitando que fosse dispensada a leitura da matéria oriunda do 

Executivo Municipal, do Projeto, dos Requerimentos, das Indicações e das  
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Moções dos Senhores Vereadores, bem como das correspondências de diversos, 

lendo-se apenas as ementas, como constavam na pauta; em discussão e votação 

o requerimento, foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos. A seguir, 

foram lidas as ementas dos seguintes ofícios do Senhor Prefeito: 1. Ofício DER 

nº 028/2011, encaminhando a Casa Projeto de Lei que dá nova redação ao art. 

3º, da Lei nº 1.010/91, que dispõe sobre a organização e funcionamento do 

Conselho Municipal de Saúde – CMS; 2. Ofício DER nº 030/2011, 

encaminhando a Casa Projeto de Lei Complementar que substitui o Anexo 

Único da Lei Complementar nº 180/2010, que versa sobre o quadro de 

servidores da Prefeitura, e dá outras providências; 3. Ofício DER nº 031/2011, 

encaminhando a Casa Projeto de Lei Complementar que substitui o Anexo I, da 

Lei Complementar nº 169/2010, que versa sobre o quadro geral dos empregos 

em comissão da Prefeitura, depois de lidos foram os mesmos encaminhados 

para as Comissões Permanentes para parecer; 4. Ofício SEGOV nº 0284/2011, 

dando resposta ao Requerimento nº 046/2011 da Sra. Maria Nalva Vieira Gama 

referente à informações do por quê da demora na compra de uniformes para os 

Vigilantes Patrimoniais; 5. Ofício SEGOV nº 0285/2011, dando resposta ao 

Requerimento nº 040/2011 do Sr. Antonio Mauricio Cordeiro Hossri referente à 

informações sobre o encerramento do contrato com a Flex Park, e como será 

resolvido o problema de estacionamento no centro da cidade; 6. Ofício SEGOV 

nº 0289/2011, acusando o recebimento do Requerimento nº 068/2011 do Sr. 

Rubens das Virgens referente à informações sobre atendimento das Indicações 

nº 288, 298 e 373/2010 e 030/2011, de sua autoria (preenchimento das laterais 

das lombadas; pavimentação asfáltica na viela da rua Jaboticabeira, Roseira, 

lombada na rua Maranhão, próximo Art Calhas, colocações de tachões na Praça 

Lídia P. Paizam, Arco Íris); 7. Ofício SEGOV nº 0290/2011, acusando o 

recebimento das Indicações nºs.: 168, 169, 170, 171/2011 da Sra. Maria Nalva 

Viera Gama; 172, 173/2011 do Sr. Antonio Mauricio Cordeiro Hossri; 174, 

175, 176, 177, 178/2011 da Sra. Karina Valéria Rodrigues; 8. Ofício SEGOV nº 

0291/2011, dando resposta ao Requerimento nº 029/2011 do Sr. Antonio 

Mauricio Cordeiro Hossri referente à informações sobre ainda não ter sido 

firmado parceria entre a Secretaria da Juventude, Esporte e Lazer e o Jaguar 

Tênis Clube, conforme Indicação nº 339/2010, de sua autoria; 9. Ofício 

SEGOV nº 0292/2011, dando resposta ao Requerimento nº 035/2011 da Sra. 

Maria Nalva Vieira Gama referente à informar os motivos de ainda não ter sido 

construída a lombada na rua Pedro Marion, altura do nº 160, no Parque 

Florianópolis, e quanto tempo ainda levará para que tal benfeitoria seja 

executada; 10. Ofício SEGOV nº 0321/2011, dando resposta ao Requerimento 
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nº 063/2011 do Sr. Airton Braulino Jorge referente à informações se é verídico 

o aumento no número de furtos de veículos no entorno do Hospital Municipal 

Walter Ferrari; 11. Ofício SEGOV nº 0325/2011, acusando o recebimento do 

Requerimento nº 072/2011 da Sra. Maria Nalva Vieira Gama solicitando à FCA 

– Ferrovia Centro Atlântica substituição da cerca por muro ou alambrado, 

existente entre as margens da linha férrea e o Bairro São José, neste Município 

(com cópia para o Sr. Prefeito Municipal); 12. Ofício SEGOV nº 0326/2011, 

acusando o recebimento do Requerimento nº 073/2011 da Sra. Maria Nalva 

Vieira Gama referente à informações sobre qual a porcentagem de esgoto 

tratado no Município;  13. Ofício SEGOV nº 0327/2011, acusando o 

recebimento do Requerimento nº 076/2011 do Sr. Antonio Mauricio Cordeiro 

Hossri solicitando à CPFL Jaguari informar a esta Casa de Leis os motivos de 

ainda não terem sido ligadas as lâmpadas dos postes que, há dois meses foram 

trocados, na Praça Emílio Marconato, nas Chácaras Primavera, defronte ao nº 

123 (com cópia para o Prefeito); 14. Ofício SEGOV nº 0328/2011, acusando o 

recebimento do Requerimento nº 077/2011 do Sr. Antonio Mauricio Cordeiro 

Hossri referente à informações sobre a periodicidade de manutenção dos carros 

especiais, entre outras questões; 15. Ofício SEGOV nº 0329/2011, acusando o 

recebimento das Indicações nºs 179, 180/2011 do Sr. Rainero Venturini; 181 e 

182/2011 da Sra. Maria Nalva Vieira Gama; 183 e 184/2011 do Sr. Antonio 

Mauricio Cordeiro Hossri; 185 e 186/2011 do Sr. Rubens das Virgens; 

187/2011 do Sr. Edison Cardoso de Sá; 188 e 189/2011 do Sr. Airton Braulino 

Jorge; 16. Ofício SEGOV nº 0330/2011, acusando o recebimento da Moção nº 

034/2011 do Sr. Airton Braulino Jorge e Outros de congratulações e louvor à 

Federação Paulista de Karatê por ter escolhido o Município de Jaguariúna para 

treinamento seletivo, acontecido no dia 14 de maio do corrente, no Jaguar Tênis 

Clube. A seguir,  dos Senhores Vereadores foram lidas as ementas das 

seguintes proposituras: Projeto de Decreto Legislativo da Mesa da Câmara 

Municipal, que fixa o número de Vereadores para a próxima legislatura, e dá 

outra providência, depois de lido foi o mesmo aprovado por unanimidade de 

votos; Requerimentos: 1. Do Sr. Fábio Augusto Pina – Presidente da Comissão 

Permanente de Orçamento Finanças e Contabilidade solicitando ao Sr. 

Presidente a constituição de precedente regimental para garantir a ampla defesa 

no processo legislativo de julgamento das contas do Município pela Câmara. 2. 

Do Sr. Rainero Venturini solicitando ao Executivo Municipal informações 

sobre os motivos dos Vereadores não serem convidados para participarem de 

reuniões quando de mudanças nos serviços públicos que atingem diretamente à 

população, em especial, quanto à mudança de horários do transporte urbano, 



 
 

35 

 

acontecida em maio deste ano; 3. Da Sra. Maria Nalva Vieira Gama solicitando 

ao Executivo Municipal informações se existe por parte da Administração 

Municipal fiscalização do cumprimento pelas Estâncias Metrópolis Viagens e 

Turismo Ltda. dos horários estabelecidos nas linhas de ônibus em todo o 

Município, entre outras questões; 4. Da Sra. Karina Valéria Rodrigues 

solicitando às Estâncias Metrópolis Turismo e Viação Ltda. criação de novos 

horários de ônibus urbanos para melhor atender aos moradores dos Bairros 

Jardim Europa e Sylvio Rinaldi I e II; 5. Da Sra. Karina Valéria Rodrigues 

solicitando ao Executivo Municipal informações sobre o motivo de ainda não 

ter sido providenciada a pintura da faixa de pedestres em frente e nas laterais da 

E.M. Pref. Joaquim Pires Sobrinho, bem como na Praça Holambra, no Bairro 

João Aldo Nassif, entre outras questões; 6. Da Sra. Karina Valéria Rodrigues 

solicitando ao Executivo Municipal informações sobre a existência de projeto 

para a iluminação e calçamento para trânsito de pedestres do trecho entre o 

centro da cidade e o Parque Florianópolis, conforme exigências do D.E.R. – 

Departamento de Estradas de Rodagem, entre outras questões; 7. Da Sra. 

Karina Valéria Rodrigues solicitando ao Executivo Municipal informações do 

motivo de ainda não ter sido providenciada a construção de uma quadra de 

esportes, preferencialmente coberta, para atender aos alunos e à Comunidade 

dos bairros Sylvio Rinaldi I e II, Jardim Europa e Vila Jorge Zambom, entre 

outras questões; 8. Da Sra. Karina Valéria Rodrigues solicitando ao Executivo 

Municipal informações sobre existência, na Municipalidade, de programa onde 

as crianças com algum tipo de doença, tenham direito a uma alimentação 

balanceada nas Escolas Públicas do Município; 9. Do Sr. Antonio Mauricio 

Cordeiro Hossri solicitando à ASAMAS – Associação Santa Maria de Saúde 

informações se será concedido abono salarial de R$ 100,00 (cem reais) para os 

servidores do Hospital Municipal “Walter Ferrari”, a exemplo do concedido aos 

funcionários da Prefeitura e da Câmara Municipal. Indicações: 1. Do Sr. 

Rubens das Virgens solicitando ao Executivo Municipal medidas que especifica 

na rua Júlia Calhau Rodrigues, entre os números 680 e 812, no bairro Nova 

Jaguariúna, para evitar alagamento em épocas de cheia (acompanha abaixo-

assinado com 225 assinaturas); 2. Da Sra. Maria Nalva Vieira Gama solicitando 

ao Executivo Municipal a limpeza geral da mata paralela à rua Moacir 

Montagnani, localizada no Jardim Pinheiros; 3. Da Sra. Maria Nalva Vieira 

Gama solicitando ao Executivo Municipal providenciar a compra de mais 

ambulâncias para atender à Saúde no Município; 4. Da Sra. Maria Nalva Vieira 

Gama solicitando ao Executivo Municipal construção de cobertura em todos os 

pontos de ônibus do Jardim Pinheiros; 5. Da Sra. Maria Nalva Vieira Gama 
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solicitando ao Executivo Municipal promover com maior frequência a Feira do 

Empreendedor Individual, pelos menos de quinze em quinze dias, e que seja 

realizada das 8h00 às 18h00; 6. Do Sr. Alfredo Chiavegato Neto solicitando ao 

Executivo Municipal conceder uniformes aos servidores públicos municipais 

que necessitam, em especial, aos que atuam na função de Servente Geral; 7. Do 

Sr. Antonio Mauricio Cordeiro Hossri solicitando ao Executivo Municipal 

recapeamento de aproximadamente 300 metros da rua Amoreira, altura do nº 

891, no bairro Roseira; 8. Do Sr. Antonio Mauricio Cordeiro Hossri solicitando 

ao Executivo Municipal providências que especifica na Avenida João Antonio 

Nery, no Jardim Botânico (colocação de lixeira, limpeza, iluminação, término 

da pista de caminhada); 9. Do Sr. Antonio Mauricio Cordeiro Hossri 

solicitando ao Executivo Municipal colocação de caçambas para depósito de 

entulhos, na extensão da Avenida Alexandre Marion, no bairro São José; 10. 

Do Sr. Antonio Mauricio Cordeiro Hossri solicitando ao Executivo Municipal a 

instalação de um fraldário no Centro Cultural; 11. Do Sr. Rubens das Virgens 

solicitando ao Executivo Municipal operação tapa buracos no balão entre as 

Avenidas Marginal e Luciano Wlademir Poltronieri, próximo ao Hospital 

Municipal; 12. Do Sr. Rubens das Virgens solicitando ao Executivo Municipal 

medidas que especifica na rua Queiroz, nas Terras da Capela de Santo Antonio 

(construção de lombada,  limpeza em terreno); 13. Da Sra. Maria Nalva Vieira 

Gama solicitando ao Executivo Municipal construção de muros de arrimo em 

todas as construções que necessitam do Jardim Pinheiros; 14. Do Sr. Alfredo 

Chivegato Neto solicitando ao Executivo Municipal troca do tampão da galeria 

de água pluvial existente na calçada da esquina entre as ruas Maria Ângela e 

Vicente Maudonet Santos, no bairro Berlim, bem como tapar o buraco no 

asfalto naquele mesmo trecho das ruas; Moções: 1. Da Sra. Maria Nalva Vieira 

Gama de congratulações e louvor à todos os Vigilantes atuantes na Vigilância 

Patrimonial da Prefeitura de Jaguariúna, bem como da Câmara Municipal, pelo 

seu dia, a ser comemorado no dia 20 de junho; 2. Da Sra. Maria Nalva Vieira 

Gama de congratulações e louvor a todos os meios de comunicação social da 

Cidade pelo “Dia da Liberdade de Imprensa”, a ser comemorado em 07 de 

junho; 3. Do Sr. Rubens das Virgens de congratulações e louvor ao Dia 

Mundial do Meio Ambiente; 4. Do Sr. Edison Cardoso de Sá de apelo ao 

Presidente da Câmara Federal, Deputado Marco Maia, para que seja colocada 

em discussão e votação, o quanto antes na Pauta da Ordem do Dia, a PEC 

231/95, do então Deputado Inácio Arruda e Outros, que altera os incisos XIII e 

XVI do Art. 7º da Constituição Federal, que reduz a carga horária máxima 

semanal de 44 para 40 horas e aumenta o valor da hora extra de 50% do valor 
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normal para 75%; 5. Do Sr. Rainero Venturini de pesar pelo passamento do Sr. 

Sebastião Maria de Camargo, ocorrido em 2 de junho de 2011, aos 78 anos de 

idade, nesta cidade. A seguir, foram lidas as ementas das seguintes 

correspondências de Diversos: 1. Comunicado nº 007831/2011 do Fundo 

Nacional de Saúde sobre liberação de verba ao Município no valor de R$ 

61.660,50; 2. Comunicado nº 009359/2011 do Fundo Nacional de Saúde sobre 

liberação de verba ao Município no valor de R$ 10.448,03;  3. Comunicado nº 

005994/2011 do Fundo Nacional de Saúde sobre liberação de verba ao 

Município no valor de R$ 22.117,73;  4. Comunicado nº 002288/2011 do 

Fundo Nacional de Saúde sobre liberação de verba ao Município no valor de 

R$ 221.943,96; 5. Comunicado nº 002565/2011 do Fundo Nacional de Saúde 

sobre liberação de verba ao Município no valor de R$ 10.448,03; 6. 

Comunicado nº CM 025632/2011 do Fundo Nacional de Desenvolvimento da 

Educação sobre liberação de verba ao Município no valor de R$ 8.105,49;  7. 

Comunicado nº CM 030783/2011 do Fundo Nacional de Desenvolvimento da 

Educação sobre liberação de verba ao Município no valor de R$ 62.460,00; 8. 

Comunicado nº CM 036249/2011 do Fundo Nacional de Desenvolvimento da 

Educação sobre liberação de verba ao Município no valor de R$ 216.872,89; 9. 

Comunicado da Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização 

sobre liberação de verba ao Município de janeiro a abril de 2011, no valor de 

R$ 664.969,58; 10. CE-PRE-114/2011 do Diretor Presidente da Renovias 

Concessionária S/A, dando resposta ao Requerimento nº 064/2011, da Sra. 

Maria Nalva Vieira Gama referente à instalação de ponto de ônibus na Rod. SP-

340, em Jaguariúna; 11. Ofício 5.0387/2011-SUGTD/GECAR/DR/SPI do 

Gerente Operacional dos Correios, dando resposta ao Requerimento nº 

018/2011, do Sr. Rainero Venturini referente à informações sobre quais os 

motivos de, ainda, não serem entregues correspondências na Avenida Pacífico 

Moneda, no bairro Vargeão (com cópia para o Prefeito); 12. Ofício 

5.0389/2011-SUGTD/GECAR/DR/SPI do Gerente Operacional dos Correios, 

dando resposta ao Requerimento nº 009/2011, da Sra. Maria Nalva Vieira 

Gama referente à informações da não entrega de correspondências nas 

residências localizadas na Estrada Basalto – acesso ao Lar da Terceira Idade – 

“Raízes da Vida”, no Bairro Serrinha; 13. Ofício 5.0391/2011-

SUGTD/GECAR/DR/SPI do Gerente Operacional dos Correios, dando resposta 

ao Requerimento nº 044/2011, da Sra. Maria Nalva Vieira Gama referente à 

entrega de correspondências no Bairro Colméia, bem como informar por que 

até hoje aquele bairro não é agraciado com essa benfeitoria; 14. Ofício 

5.0426/2011-SUGTD/GECAR/DR/SPI do Gerente Operacional dos Correios, 
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dando resposta ao Requerimento nº 055/2011, do Sr. Antonio Mauricio 

Cordeiro Hossri referente à melhoria na qualidade dos serviços prestados à 

população de Jaguariúna; 15. CT RAC/PL-Especial/2011 do Gerente Regional 

da Telefônica, comunicando alterações de tarifação, e que as ligações entre os 

municípios com DDD 19 da RMC,  passam a ser tarifadas como locais. 16. 

Carta do Diretor da FAJ e do Coordenador do Curso de Direito acusando 

recebimento da Moção nº 031/2011, da Sra. Maria Nalva Vieira Gama e Outros 

de congratulações e louvor à Coordenadoria do Curso de Direito da FAJ – 

Faculdade de Jaguariúna, pelo convênio firmado com a OAB/SP, visando 

realização de estágio pelos alunos; 17. OFC-RC1.4-132/2011 do Chefe de 

Seção Técnica – RC1.4 – Amparo, do DER – Departamento de Estradas de 

Rodagem, dando resposta ao Requerimento nº 006/2011, do Sr. Edison Cardoso 

de Sá referente à implementação de um ponto de ônibus na SP-95, na saída do 

bairro Florianópolis, sentido Jaguariúna-Pedreira; 18. Convite da Câmara 

Municipal de Campinas, para a Semana do Meio Ambiente, de 06 a 09 de 

junho, conforme programação. A seguir, o Sr. Presidente colocou em votação 

as seguintes Proposituras, comunicando que se houvesse desejo de discussão, 

deveriam proceder de acordo com o Art. 154, alínea única, do Regimento 

Interno, alterado pelas Resoluções nºs 63 e 91: 1. Requerimento do Sr. Fábio 

Augusto Pina – Presidente da Comissão Permanente de Orçamento Finanças e 

Contabilidade solicitando ao Sr. Presidente a constituição de precedente 

regimental para garantir a ampla defesa no processo legislativo de julgamento 

das contas do Município pela Câmara, em votação, foi o mesmo aprovado por 

sete votos favoráveis, sendo um contrário do Sr. Alfredo Chiavegato Neto; 2. 

Requerimento do Sr. Rainero Venturini solicitando ao Executivo Municipal 

informações sobre os motivos dos Vereadores não serem convidados para 

participarem de reuniões quando de mudanças nos serviços públicos que 

atingem diretamente à população, em especial, quanto à mudança de horários 

do transporte urbano, acontecida em maio deste ano, em votação foi o mesmo 

aprovado por unanimidade de votos; 3. Requerimento da Sra. Maria Nalva 

Vieira Gama solicitando ao Executivo Municipal informações se existe por 

parte da Administração Municipal fiscalização do cumprimento pelas Estâncias 

Metrópolis Viagens e Turismo Ltda. dos horários estabelecidos nas linhas de 

ônibus em todo o Município, entre outras questões, em votação foi o mesmo 

aprovado por unanimidade de votos; 4. Requerimento da Sra. Karina Valéria 

Rodrigues solicitando às Estâncias Metrópolis Turismo e Viação Ltda. criação 

de novos horários de ônibus urbanos para melhor atender aos moradores dos 

Bairros Jardim Europa e Sylvio Rinaldi I e II, em votação foi o mesmo 
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aprovado por unanimidade de votos; 5. Requerimento da Sra. Karina Valéria 

Rodrigues solicitando ao Executivo Municipal informações sobre o motivo de 

ainda não ter sido providenciada a pintura da faixa de pedestres em frente e nas 

laterais da E.M. Pref. Joaquim Pires Sobrinho, bem como na Praça Holambra, 

no Bairro João Aldo Nassif, entre outras questões, em votação foi o mesmo 

aprovado por unanimidade de votos; 6. Requerimento da Sra. Karina Valéria 

Rodrigues solicitando ao Executivo Municipal informações sobre a existência 

de projeto para a iluminação e calçamento para trânsito de pedestres do trecho 

entre o centro da cidade e o Parque Florianópolis, conforme exigências do 

D.E.R. – Departamento de Estradas de Rodagem, entre outras questões, em 

votação foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 7. Requerimento da 

Sra. Karina Valéria Rodrigues solicitando ao Executivo Municipal informações 

do motivo de ainda não ter sido providenciada a construção de uma quadra de 

esportes, preferencialmente coberta, para atender aos alunos e à Comunidade 

dos bairros Sylvio Rinaldi I e II, Jardim Europa e Vila Jorge Zambom, entre 

outras questões, em votação foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 

8. Requerimento da Sra. Karina Valéria Rodrigues solicitando ao Executivo 

Municipal informações sobre existência, na Municipalidade, de programa onde 

as crianças com algum tipo de doença, tenham direito a uma alimentação 

balanceada nas Escolas Públicas do Município, em votação foi o mesmo 

aprovado por unanimidade de votos; 9. Requerimento do Sr. Antonio Mauricio 

Cordeiro Hossri solicitando à ASAMAS – Associação Santa Maria de Saúde 

informações se será concedido abono salarial de R$ 100,00 (cem reais) para os 

servidores do Hospital Municipal “Walter Ferrari”, a exemplo do concedido aos 

funcionários da Prefeitura e da Câmara Municipal, em votação foi o mesmo 

aprovado por unanimidade de votos; 10. Moção da Sra. Maria Nalva Vieira 

Gama de congratulações e louvor à todos os Vigilantes atuantes na Vigilância 

Patrimonial da Prefeitura de Jaguariúna, bem como da Câmara Municipal, pelo 

seu dia, a ser comemorado no dia 20 de junho, em votação foi a mesma 

aprovada por unanimidade de votos; 11. Moção da Sra. Maria Nalva Vieira 

Gama de congratulações e louvor a todos os meios de comunicação social da 

Cidade pelo “Dia da Liberdade de Imprensa”, a ser comemorado em 07 de 

junho, em votação foi a mesma aprovada por unanimidade de votos; 12. Moção 

do Sr. Rubens das Virgens de congratulações e louvor ao Dia Mundial do Meio 

Ambiente, em votação foi a mesma aprovada por unanimidade de votos; 13. 

Moção do Sr. Edison Cardoso de Sá de apelo ao Presidente da Câmara Federal, 

Deputado Marco Maia, para que seja colocada em discussão e votação, o 

quanto antes na Pauta da Ordem do Dia, a PEC 231/95, do então Deputado 
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Inácio Arruda e Outros, que altera os incisos XIII e XVI do Art. 7º da 

Constituição Federal, que reduz a carga horária máxima semanal de 44 para 40 

horas e aumenta o valor da hora extra de 50% do valor normal para 75%, em 

votação foi a mesma aprovada por unanimidade de votos; 14. Moção do Sr. 

Rainero Venturini de pesar pelo passamento do Sr. Sebastião Maria de 

Camargo, ocorrido em 2 de junho de 2011, aos 78 anos de idade, nesta cidade, 

em votação foi a mesma aprovada por unanimidade de votos. A seguir, o Sr. 

Presidente deixou livre a palavra aos senhores Vereadores, que quisessem fazer 

uso, por oito minutos, seguindo ordem de inscrição em livro, versando sobre 

Temas Livres: pela ordem, tomariam a palavra os Srs. Fábio Augusto Pina, 

Karina Valéria Rodrigues, Maria Nalva Vieira Gama, Rainero Venturini e 

Rubens das Virgens que a passaram; a seguir, tomou a palavra o Sr. Airton 

Braulino Jorge que cumprimentou a todos, dizendo ao Sr. Presidente que, só 

para registrar, que eles tinham recebido do Gerente Regional da Telefonica 

comunicado sobre alteração da tarifação que todos os municípios com DDD 19, 

passavam a pagar a tarifa como se fosse ligação local, entre os municípios de 

DDD19, e que em dois mil e cinco, a legislatura anterior desta Câmara, ele 

entrou com um requerimento que foi aprovado pela Câmara, e que além deles 

encaminharem isso para a Telefônica, tinham encaminhado cópias para todas as 

cidades da Região Metropolitana de Campinas, e que só para deixar registrado 

ali, e que não sabia até onde valeu a sugestão da Casa, mas ficava feliz, 

satisfeito, em saber que foi atendido, seis anos depois, mas foi atendido; disse 

ser o que tinha a dizer, desejou boa noite e agradeceu; a seguir, tomou a palavra 

o Sr. Alfredo Chiavegato Neto que cumprimentou a todos, dizendo que 

pegando um gancho naquilo que o Dr. Airton tinha falado, na questão da 

ligação com o mesmo DDD19, era válido só para as Regiões Metropolitanas, 

mesmo, e que no caso deles, ele tinha tido a oportunidade de, naquele dia, ligar 

para Tambaú, o DDD era 19, tinha que ligar com o DDD, e que era só na 

Região Metropolitana, e entre outras coisas disse que a Alzira falou que ela quis 

dar uma abreviada, e que no ofício falava o nome das cidades que estavam 

sendo atendidas com o DDD19; disse que, realmente, isso tinha um anseio de 

longa data de todos os Vereadores que ali pleitearam essa ligação local, e nada 

mais justo com o mesmo DDD, as proximidades eram tão pequenas, enfim, 

achava que a Telefônica depois de muita reclamação, viu que realmente, e que 

em outras regiões metropolitanas era assim, a ligação era local, pelo menos de 

São Paulo, que era DDD11, na Baixada Santista, que era DDD13, e que eram 

todas ligações locais, e que ainda bem que entenderam por bem, e, realmente, 

era um ganho para a população com um custo a menos nas ligações; a seguir, 
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fez comentários em relação à matéria, naquele dia, publicada no jornal EPTV, a 

respeito da suposta irregularidade com relação aos contratos da Hidrax junto à 

Administração Municipal, e que achava, ou melhor tinha certeza, que a 

Administração, principalmente, agora, poderia propor todos os esclarecimentos 

possíveis a esses contratos, e disse que a Hydrax, realmente, tinha começado 

um trabalho em Jaguariúna, e que não tinha sido em dois mil e cinco, mas 

anterior a dois mil e cinco, com uma troca de tubulação, de rede de amianto, e 

quem conhecia Jaguariúna sabia do problema que existia na Cidade com 

relação à perda de água tratada; das águas tratadas pelo Sistema de 

Abastecimento do Município, setenta por cento dela era perdida durante a 

distribuição nas redes; disse que a Hydrax tinha começado a fazer um trabalho 

que foi amplamente divulgado depois da execução dele no Município, por mais 

de duzentas cidades, um trabalho louvável, uma troca  de tubulação sem deixar 

a população sem água, uma troca de tubulação com método não destrutivo, não 

era aquela troca que se tinha de vir com a retroescavadeira abrindo as valas e 

depois trocando as redes e, consequentemente, deixando a população sem água, 

foi um método novo, Jaguariúna saiu como pioneira, abaixou demais os índices 

de perda de água nas redes, existiam, ainda, alguns quilômetros de rede a serem 

trocadas, esses custos de troca de redes foram da ordem de cento e sessenta 

reais por metro quadrado, de acordo com os editais, e que ele estava ali 

esclarecendo um pouquinho daquilo que foi o ganho ambiental, que além de 

todo o ganho para toda a cidade, Jaguariúna, naquele momento, tinha a 

necessidade de se fazer uma nova Estação de Tratamento de Água, e até aquele 

momento não houve a necessidade, ouvia- se falar, agora, do Governo atual que 

isso estaria premente para acontecer o mais breve possível porque a tendência 

de Jaguariúna era cada vez crescer mais, e a demanda por água era sempre 

maior; disse que o que gostaria de deixar claro ali, era que não se podia 

misturar as coisas: o que acontecia lá em Campinas, e o que aconteceu aqui em 

Jaguariúna, era totalmente diferente, o que acontecia lá em Campinas era que 

para trabalhar, principalmente a Hydrax para trabalhar lá, e as outras empresas, 

exigiam propina para que elas pudessem participar do certame licitatório; disse 

que aqui em Jaguariúna, ele podia garantir que em nenhum momento houve 

isso, e que a Hydrax sempre trabalhou em pé de igualdade com todas as 

empresas, e tinha, realmente, o respaldo da Administração pelo amplo trabalho 

que foi feito, e muito bem feito, mas achar que houve propina, e que os 

contratos ali, realmente, eram de uma forma feitos equivocadamente, isso, 

realmente, era de uma grande leviandade por parte da própria TV, que queria 

fazer um sensacionalismo maior por parte dessas matérias, achava que eles 
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tinham que, realmente, que correr atrás e saber quem, realmente, e achava que 

tinham as pessoas que fizeram as acareações, os depoimentos, e sabiam-se de 

que, realmente, exigir as propinas para participar das licitações, enfim, uma 

coisa era questionar o trabalho de uma empresa, outra coisa era questionar a 

forma que ela participava num processo;  realmente, o que tinha acontecido lá 

em Campinas era vergonhoso, e não era só com a empresa da Sanasa, não, e 

que ouvia, e sempre ouviu falar muito de Campinas com relação a pagamento 

de propina para qualquer tipo de trabalho lá e, realmente, achava que os 

Promotores tinham que seguir adiante com o fato, e, realmente, tentar 

esclarecer o mais breve possível e punir os culpados; disse que viam nas 

matérias que eram sempre supostas evidências de fraudes, suposta “não sei o 

que tem”, e que era duro lançar isso e depois querer de uma certa forma dar o 

resultado daquilo que estava sendo discutido; disse que viam lá em Campinas 

que, devagarzinho, de acordo com o que existia de blindagem nas pessoas que 

eram envolvidas, o acesso era difícil, as pessoas iam deixando um pouquinho 

essa matéria de lado e procurando onde, realmente, o acesso era mais fácil, e 

que dizia assim, acesso mais fácil, porque era muito mais fácil encontrar seu 

pai, em qualquer lugar, do que encontrar pessoas que estavam blindadas dentro 

de seus gabinetes para poder dar qualquer tipo de esclarecimentos; disse que 

tinha plena convicção de que, realmente, a certeza absoluta de que aqui, 

principalmente, na época em que seu pai foi Prefeito, a maior vontade dele era 

realizar esta obra, que tinha sido a troca, achava de mais de sessenta, cinquenta 

mil quilômetros de rede de água, e corrigiu, devido manifestação no Plenário, 

que foram cinquenta quilômetros, e que precisava de mais; disse que ele tinha a 

plena convicção que quem ganhou com isso foi a Prefeitura, e não pessoas que, 

realmente, se envolviam com tráfico de influências e mesmo, também, 

propinas, para conseguir qualquer benefício com relação a isso, acha visto que 

eles tinham que fazer, ainda, a troca de algumas redes, e o processo foi parado, 

não se estava fazendo mais nada com relação a este serviço, tinham aí várias 

áreas deficitárias de programas municipais que não estavam sendo executados, 

hoje, por falta de recursos, e voltou a dizer que o recurso, hoje, era triste, não 

tinham recursos para nada, e que em dias atrás o próprio Departamento de Água 

solicitou uma compra de cinquenta barras de três quartos para fazer ligação de 

água nas residências, e que eram cinqüenta barras, e que achava que cada uma 

custava dez, quinze reais no máximo, e foi cortado pela metade por falta de 

dinheiro para  poder, realmente, fazer esse tipo de dispêndio; disse que se 

preocupava, e que se falava em milhões, em milhões, em milhões, e que se 

naquela época se tinha milhões para gastar, realmente, se gastava muito bem 
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gasto, com, realmente, benefício à população, e que hoje em dia se sabia dos 

mesmos milhões e milhões, e hoje, nada se fazia, não se tinha dinheiro para 

nada, infelizmente, então, tinha que se verificar, realmente, onde se estava indo 

o dinheiro, e não através de atitudes levianas de processos que, realmente; neste 

momento esgotou-se o tempo de fala do Vereador, ele pediu desculpas e 

encerrou sua fala; a seguir, tomariam a palavra os Srs. Edison Cardoso de Sá e 

Antonio Mauricio Cordeiro Hossri, que a passaram. Terminado o Expediente, o 

Sr. Presidente suspendeu a sessão por 15 (quinze) minutos, conforme 

determinava o Art. 149, Parágrafo Único, do Regimento Interno. Terminado o 

prazo concedido, o Sr. Presidente reabriu a Sessão determinando a feitura da 

chamada, onde foi anotada a presença dos seguintes Srs. Vereadores: Airton 

Braulino Jorge, Alfredo Chiavegato Neto, Antonio Mauricio Cordeiro Hossri, 

Edison Cardoso de Sá, Fábio Augusto Pina, Karina Valéria Rodrigues, Maria 

Nalva Vieira Gama, Rainero Venturini, e Rubens das Virgens. Encontrava-se 

em licença de Vereador, conforme o Art. 311, V, do Regimento Interno, 

combinado com o Art. 22, II, “a” da Lei Orgânica do Município, a Senhora Rita 

de Cássia Siste Bergamasco. Constatado número regimental, o Sr. Presidente 

deu início à Ordem do Dia: Em Única Discussão, foram apreciados: 1. Projeto 

de Resolução nº 003/2011, da Mesa da Câmara Municipal, que dispõe sobre a 

instituição da escala de trabalho de 12X36 para os servidores públicos 

municipais, no cargo de Vigilante Patrimonial, conforme especifica. (Quorum 

de deliberação: maioria simples: Art. 49, “a” § 1º, do R.I.). O Sr. Presidente 

suspendeu a sessão para término do parecer; terminado o prazo necessário para 

a conclusão do parecer, o Sr. Presidente reabriu a sessão, determinando a leitura 

do Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Constituição, Justiça e 

Redação e de Orçamento, Finanças e Contabilidade. Em Discussão e Votação 

foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 2. Projeto de Decreto 

Legislativo nº 001/2011, do Sr. Edison Cardoso de Sá, que dispõe concessão de 

título de “Cidadão Jaguariunense”, ao Sr. Sérgio Aparecido Pedroso. (Quorum 

de deliberação: maioria qualificada: Art. 50, § 2º, IV  do R.I.). Primeiramente, 

foi feita a leitura do Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de 

Constituição, Justiça e Redação e de Orçamento, Finanças e Contabilidade. Em 

Discussão e em Votação Secreta, primeiramente foi feita a chamada para 

verificação de “quorum”, onde foi anotada a presença dos seguintes Srs. 

Vereadores: Airton Braulino Jorge, Alfredo Chiavegato Neto, Antonio 

Mauricio Cordeiro Hossri, Edison Cardoso de Sá, Fábio Augusto Pina, Karina 

Valéria Rodrigues, Maria Nalva Vieira Gama, Rainero Venturini, e Rubens das 

Virgens. Encontrava-se em licença de Vereador, conforme o Art. 311, V, do 
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Regimento Interno, combinado com o Art. 22, II, “a” da Lei Orgânica do 

Município, a Senhora Rita de Cássia Siste Bergamasco; a seguir, foi feita a 

distribuição de cédulas aos Vereadores, rubricadas pelo Presidente; em seguida 

fez-se chamada para colocação dos votos na urna; feita a votação, o Sr. 

Presidente convidou os Vereadores Karina Valéria Rodrigues e Rainero 

Venturini para ajudarem na  apuração e contagem dos votos; a seguir, o Sr. 

Presidente proclamou o resultado: nove votos favoráveis; o Sr. Presidente teve 

direito a voto em conformidade com o Art. 23, II, “i”, “2” do Regimento 

Interno, combinado com Art. 31, Parágrafo Único, II da Lei Orgânica do 

Município. Assim sendo o Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2011, do Sr. 

Edison Cardoso de Sá, que dispõe concessão de título de “Cidadão 

Jaguariunense”, ao Sr. Sérgio Aparecido Pedroso foi aprovado por unanimidade 

de votos. A seguir, em Primeira Discussão seria apreciada a Proposta de 

Emenda à Lei Orgânica nº 001/2010, dos Srs. Alfredo Chiavegato Neto, 

Antonio Mauricio Cordeiro Hossri e Fábio Augusto Pina, que dá nova redação 

ao inciso VIII, do art. 63 da Lei Orgânica do Município para incluir a 

obrigatoriedade de autorização legislativa para permissão de serviços públicos, 

porém,  o Sr. Rubens das Virgens, apresentou requerimento verbal, baseado no 

Art. 230, §§, do Regimento Interno, solicitando o adiamento, por três Sessões, 

da referida proposta, para melhor análise; em discussão e votação, foi o referido 

requerimento aprovado por cinco votos favoráveis, sendo três contrários dos 

Srs. Alfredo Chiavegato Neto, Karina Valéria Rodrigues e Maria Nalva Vieira 

Gama, e a Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 001/2010, dos Srs. Alfredo 

Chiavegato Neto, Antonio Mauricio Cordeiro Hossri e Fábio Augusto Pina, que 

dá nova redação ao inciso VIII, do Art. 63 da Lei Orgânica do Município, para 

incluir a obrigatoriedade de autorização legislativa para permissão de serviços 

públicos, foi encaminhada para a Décima Terceira Sessão Ordinária, a ser 

realizada no dia nove de agosto de dois mil e onze.   Terminada a Ordem do 

Dia, o Sr. Presidente daria início à Explicação Pessoal dos Senhores 

Vereadores, mas não havendo inscritos, o Sr. Presidente encerrou a Sessão, 

convocando a próxima Sessão Ordinária para o dia quatorze de junho de dois 

mil e onze, terça-feira, com início determinado para às dezenove horas, dando 

início, a seguir, à Tribuna Livre. Nada mais havendo a tratar, lavrei a presente 

ata que, lida e achada conforme, vai devidamente assinada. 

 

 

Vereador Antonio Mauricio Cordeiro Hossri 

Presidente 
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Referente à Ata da 13ª Sessão Ordinária, realizada aos 7 de junho de 2011.- 
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